

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor.—fill.
Félévre . . 4 „ — „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egyes szám ára 20 fill.

Kiadóhivatal:
Zrinyi-tér 46. sz.

Hol az előfizetések és a
hirdetések
elfogadtatnak.

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Szerkesztői iroda:

Zrinyi-tér 46 sz.

hová a lap szellemi
részét illető minden
közlemény intézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk. ➔

Közös erővel.

Láthatjuk nap-nap után ama növekvő, impozáns tábort, mely az állami tisztviselőkből került ki és egy zászló alatt tömörülve, nyomasztó helyzetük enyhítését czélozó praktikus és okos eszméket pendítenek meg, együtt akarván eljárni e rájuk nézve felette fontos akcióban.

Csakis együttesen, közös erővel lehet elérni számottevő eredményeket; vállvetve kell odatörekedni, hogy valamijen kitűzött czélt elérhessünk; fáradozásainkat siker koronázza; nemes elveinket diadalra vezethessük, igazságunk győzzön.

Mióta a létért való küzdelem kemény tusájában a társadalmi rétegek legtöbbje egy közös cél felé húzódik, ezen szociális elv mindig nagyobb tért hódít és mindig többet vonz működésük körébe.

A társadalom lassan-lassan belátta, hogy amit egyenként a legnagyobb iparkodással, erőfeszítéssel és odaadással alig tud kivívni, azt közös erővel legyőzi.

A kölcsönösség és viszonyosság

már is azt eredményezték, hogy sok nyomornak, és sok erkölcsi sülyedésnek elejét vették. Azonkívül más előnyei is vannak az együvé tartozásnak.

Milyen nimbus környezi, mikor testületileg fel tud lépni s így minden hozzátartozóját egyenként megtudja védeni.

Az ilyen szövetkezetnek másképp néz minden tagja a jövőbe. Akármi csapás éri kétségbe nem esik, hisz sokan állnak mögötte, kik szolidaritást vállaltak egymásért és egymás közt.

De nem csak individuális szempontból, hanem testületileg is az összes érdeküket minden irányban érvényesíti.

Hogy többet ne említsünk: a jegyzők, a tanítók, a kereskedők, ugyszintén a nagyiparosok egyesületei hatalmas, nagy, erős testületet alkotnak.

Minő anyagi és erkölcsi magaslatra emelkedtek azáltal, hogy egy közös gócpont felé húzódtak és hogy érdekeiket oly harmonikusan egy közös tárházba tudták rendezni. Ezen szövetségek már óriási anyagi hasznot

értek el a kölcsönösség elve által.

A jegyző, a tanító stb. öreg napjaiban nincs kiszolgáltatva a nyomor és sülyedés esélyeinek. Családjának tagjai nincsenek kitéve az elzúllás veszélyeinek.

Ha a társadalomnak eleget tett, ha capitulációt kiszolgált, gondoskodva van róla, hogy végnapjait szerényen átélheti; anélkül, hogy bárkinek terhére esnék, vagy bárki előtt sajnálkozásra okot adna.

Ezen szociális kérdés megoldása a társadalom bármely rétegeinél szükségesnek, időszerűnek látszik. Ezen fáradoznak jele nleg az állami tisztviselők és nyomon követi őket a pénzüntézeteki tisztviselők mozgalma is, kik közösen akarnak egymás javáért munkálkodni jóban, roszbán együtt érezni egymással!

Az egyesülési szellem az, mely áldást hoz az emberiségre, melynek segélyével nyugodt, gondtalan jövőt biztosíthatunk ugy magunk, mint családunk részére.

Ezért szövetkezzünk, mert egyenként semmit, de karöltve mindent elérhetünk.

Párommal az erdőn.

*Párommal az erdőn
Jártam kora reggel;
Utam teleszórtam
Rózsalevelekkel-*

*Fölöttem madárdal,
Buja fű alattam:
Boldogság virágzott,
A merre haladtam.*

*De fordul az idő
Szomorú estére —
Egyedül bolyongok,
Czélom el nem érve.*

*A virágos ágat
Nagy vihar letörte;
Rózsaleveleim
A szél elsöpörte.*

*Elszálltak az álmok,
Tétovázva állok . . .
Harmatos utamra
Vissza nem talállok.*

Rudnyánszky Gyula.

Őszi napsugár.

— Irtta: GOTTIER LAJOS. —

(Folytatás és vége.)

Egy borus novemberi reggel történt, hogy két lovas bérkocsi állott meg a Bájliget-utca 46. sz. előtt, s abból egy katonás tartású, fehér bajuszu, szürke polgári ruhás ur szállott ki, botjára támaszkodva. Bizony a Bájliget-utca elhagyatott egy hely, több benne a gödör, meg az üres telek, mint a ház. Nehány lakó kíváncsian bámult a jövevényre. Nyilván, ritka itt az ilyen vendég, a ki kocsin jár.

Az meg megnézte a házsámot, és gyorsan belépett a kapun. Aztán végig ment az eléggé tiszta, kövezetlen udvaron és benyitott az üveg ajtón, a melynek homlokzatán, fekete táblán, ott volt a felírás.

H Á Z M E S T E R.

Tágas, kissé sötét helyiségbe lépett, a hol átható ételszag, meleg gőz csapott arczába. S hogy szemei lassanként megszok-

ták a félhomályt, heves szívdobogása daczára, mosolyogni kellett, az elébe táruló látványra.

A tüzhely előtt, számolyon egy öt hat éves kis lány állott, ugy kevert a lábában valamit. Hosszu kék kötény volt előtte, mely egész a földig ért. Aranyszőke haján menyecskeken hátrakötött kartonkendő s kopottas fekete gyászruhájának ujjai könyökig felgyűrve. Kipírult két arcán fontoskodó kifejezés ült, mint a ki föl tudja fogni hivatásának komolyságát.

A tábornok kissé remegő hangon szólalt meg:

— Jó reggelt gyermekem!

A kis leány ránézett, mennyei tisztaságu, kék szemével, aztán félrehuzta a lábost a tüzhelyről, kötényét ügyesen felgyűrte, és leszállott a számolýról.

— Jó reggelt kívánok! s olyan takarosan meghajította magát, hogy a tábornok önkénytelenül nevetett.

— Nincs itthon a dada, sem a bácsi, szolt a gyermek, kissé tartózkodóan, bementek a városba, de mindjárt haza jönnek.

— Nincs nekem velök semmi dolgom, felel a férfi, érted jöttem én egyedül, s leha-

A kath. legény egyesület színi előadása.

A kath. legény egyesület vasárnap tartotta az „Olvasó-Egylet” összes helyiségeiben házalapja gyarapítására színi előadással egybekötött táncmulatságát.

Az előadás este 8 órakor vette kezdetét, mely alkalommal Szigligeti Ede Liliomfi című 3 felvonásos eredeti vígjátéka került színre. — Az igazat megvalva, bizony aggodtunk a darab sikere fölött. Liliomfi nehéz darab melynek gördülékeny összevágó előadásban kell lefolnia, egy két baklívés és a darab tönkre van silányítva. — De szerencsésükre a szerelőknek, eltekintve egy két apróbb hibától vákkozson felül játszták le a darabot. Az előadás magában veve műkedvelőktől elég jó volt.

A szereplő személyek játéka pedig a következőket jegyezzük meg: Szilvay professzor Horváth Vince eléggé elfogadható alak a színpadon, meglátszik rajta, hogy szerepét iparkodott érvényre jutatni a 3-ik felvonásban, jobban is tudhatta volna.

Camillát Horváth Margit játszta, ő játszott legjobban a nő szereplők között, beleléte magát szerepébe, s nem rajta mulott, hogy nem maszkiroztatták ki idősebbnek, lévén ő egy vén kisasszony a darabban. Egy két ránc és egy kis fekete angol tapasz nem ártott volna, mert ez öregít és úgy a természetes hűség is meg lett volna a szerepéhez a mit az megkíván.

Mariska növendékét Czigeleldi Anuska játszta, meglehetősen jól.

Kányai fogadóst Hidég Anta játszta szerepét jól tudta, csak máskor természetesebben játszta le a jól betanult szerepet és akkor több hatást is ér el.

Erzsi a fogadós leánya szerepét Kain Mariska, ki igen szép és kedves alak a színpadon játszta, de úgy látszik kedvetlenül.

padon játszta, de úgy látszik kedvetlenül. Talán a partnere Gyuri pinczér, Balogh kit tévesen folyton Georgesnek szólítottak nem tetszet neki. Ebben igaza is volt mert Balogh szászor jobban darálta le szerepét, mind ahogy a krmásanos kellerek szoktak beszélni.

A czimszerepet Molnár Károly játszta csak jól mondhatunk fölöle. Úgyesen és szépen játszott. Szelemfit a részeges színeszt pedig Stepankó Mihály játszta meglehetősen jól. — Szomszédasszony Ganggal Irma Schwarcz pesti fogadós Szőke Gyula és Adolf fia Nagy G. Karoly rövid szerepüknek elég jól meg feleltek. A szereplőket többször hívták a lámpák elé. Előadás után tánc volt, mely a reggeli órákban ért véget.

Bevétel pedig 187 K 30 f.
Kiadás 121 K 94 f.

Tiszta jövedelem 65 K 36 f.

Felülfizetek: Puskás Gy. Verbőczy J. 2—2 K Salamon Jenő 1 K 20 f. Gyenis L. L. K Palkó József 80 f Baumgartner A. 60 f, Faboricza J. 50 f Mandeville F. 40 f, a választmány az egyesület nevében ez uton meleg köszönetet mond a n. tisztelt közönségnek, mely látogatásával megtisztelte az egyesületet. Nem hagyhatjuk megemlékezés nélkül hogy az intelligencia a szokottnál nagyobb számban való megjelenésével adott szép példát arra, miként kell támogatni ezen humánus intézményt.

Petőfi ünnepély.

A szüenidőt itt töltő tanulókból alakult „Zrinyi Önképzőkör” f. hó 4-én vasárnap délután öt órakor rendezte Petőfi Sándor halálának 52-ik évfordulója emlékére díszülését, Petőfi-ünnepélyét.

„Fél század tñnt le az idők végtelen tengerébe, mióta a nemzet csalóánya, a vészes, dúló harcok lánglelkű Tyrtusa eltűnt nyomtalan. Kinek lelkében egy nemzet rajongása, lelkesedése lobogott, kinek szívében a honszerelem Veszta tüze égett kiolt-hatatlanul s kinek dalos ajakán honszerelemtől lángoló, csattogó dalok fakadtak — ötvenkét év előtt eltűnt, mint egy álom.”

Ennek a nemes alaknak emlékére jöttek össze az Önképzőkör tagjai és szépszömu díszes közönség, hogy nagy magasztos szelleméről megemlékezve, irányában a kegyelet adóját leróhassák. Igazán szép gondolat volt ifjainktól ez ünnepély rendezése, nemcsak az önképzés és a szüenidő hasznos felhasználása szempontjából, hanem azért is, mert e nélkül városunkban vajmi kevesen emlékeztek volna meg a szerelem és szabadság legcsodásabb harcászáról, a ki legféltettebb kincsét, szerelmét is föláldozta a legdrágábbért a szabadságért.

Dicséret illeti mondom e kör buzgó tagjait, de nem hagyhatom mégsem szó nélkül azt, hogy kissé túllöttek a célon olyant is produkálva, mely erejüket felülmulta és ezáltal az elérni kívánt hatás természetesen csökkent. Vonatkozik ez pedig a felolvasásokra, de különösen a másodikra. Tudja azt mindenki nagyon jól, hogy e kör bármely tagja Petőfi Sándorról egy, a nagy közönség elé szánt dolgozatot teljesen önmállóan kidolgozni nem tud, hanem csak segédeszközök, forrásmunkák igénybe vételével. De ezt aztán okszerűen kell felhasználni, nem pedig szószertint lemásolni és olyképen előadni, mint ha az, az illető saját agyának szüleménye volna.

Az ünnepélyt Lewin Samu önképzőköri elnök nyitotta meg szép és lelkesítő szavakban emlékezve meg Petőfiről, kinek nagy szelleme élni fog örökké, míg csak egyetlen magyar szív dobog a kárpátok alján.

jólva hozzá, fölemeli a szepegő kis lányt. Nem ömersz engem? Én vagyok a te édesapád.

— Igazán? te vagy a papa? s a gyermek vezna két kis karjával átölelte a férfi vastag nyakát. Mondta a dada, meg a mamácska is, hogy te el fogsz értem jönni; de mamácska, szegény, már meghalt, minden nap imádkozunk érte a dadával, de éretted is papa, mert mamácska mondta, hogy éretted is kell imádkozni.

A tábornoknak belé esett valami a szemébe, vagy talán a füst bántotta? csak hogy azon vette észre magát, hogy kis lánnya kötényével törli a két szemét.

— Eljősz te velem. Honka? ha magammal viszlek, s gyöngéden megsimogatta a lányka szöghaját.

Ebben a perczen a konyha hátulsó ajtaja megnyillott, s azon egy legfölebb harmadfél éves fiúcska tippegett be, apró lábával. Szintén fekete ruhában volt, és soha olyan hasonlatosságot, mint a hogy a kis lányhoz hasonlított.

A tábornok nem vette észre, és ismételte a kérdést kis lányához, megcsókolva mind a két arcját.

— Eljősz velem, kedves gyermekem? ugyebár eljősz a te édesapáddal?

A kis lány nem felelt még, a mikor a fiúcska oda szaladt hozzájuk át átölelte a tábornok térdét, föl nézve rá, esdő szemivel.

— Laczita is elmed, Laczitát isz el tell vinni. Dú te! dú!

A tábornok ijedten nézett az apróság-ra. A kis lány megszólalt:

— Ez a kis öcsém, a Laczika. Ötet is elvisszük magunkkal ugye, papa?

A férfi dühös kiáltást hallatott s hirtelen letette a gyermeket.

A fiú szepegve nézett rá, aztán olyan kedvesen elgörbitette kis száját és hangos sírásra fakadt.

Nénje egy pillanat alatt ott termett mellette.

— Ne sirj. Laczika! ne. Nem megyek én se, ha a papa, haragszik rád. Azt mondta mamácska, hogy téged ne hagyjalak el soha, mert te egész árva vagy, neked nincs papád sem; s a kötényvel, melylyel előbb a férfi törölte két szemét, most kis öcsese arcocskáját törli meg.

A fiúcska abba hagyta a sírást, s kémlelőleg nézett a haragos képű bácsi arcába, a ki mintegy megkövülve bámult a jelenetre. (Soha ilyen hasonlatosságot, gondolta magában.)

A kis fiú ismét megszólalt:

— Laczita isz med. Dú te! dú! és kis kezével ügyetlenül utánozta az ostor patogatását, miközben félénken, mosolyogni próbált a férfi arczába.

De az a mosoly ott vízhangra nem talált, mert az öreg összeránczolt szemöldökköl haragosan szólalt meg:

— Adta! sok kölyke! hol a felső ruhátok? Egy, kettő! siessetek, mert a kocskünn vár. Nem állhat ott egy fél napig a kedvetekért.

Most kinyillott a külső ajtó s a dada jószágos alakja jelent meg a küszöbön.

Borus, hideg őszi idő volt oda künn, a mint a tábornok a két gyermekkel beült a kocsiba. De az ő szívében verőfényes, meleg nyár honolt; a szeretet örök meleg nyara!

Buchenstein megint mindennapos vendég a Gönczey házában, s a gyermekekkel órákig el-el játszik. Egyszer bizalmasan megkérdezte öreg ezimboráját.

— Mondd csak, alter Hans! szereted ezt a kis fiut is!

— Ördög és pokol! (csak hogy itt egy sokkal erősebb kifejezést használt.) Már miért ne szeretném? Hisz erről legalább biztosan tudom, hogy nem az enyém!

Freller Rézső lépett ekkor a zöld asztalhoz és Petőfi „Egy gondolat bánt engemet“ című költeményét szavalta el, kellő hévvel és buzgalommal. Gerő Miklós hosszabb felolvasásban méltatta Petőfit, melynek befejezésében az ifjúsághoz szólott, hogy Petőfi alakja lebegjen mindenkor szemeik előtt, ez legyen eszmény képük ebből merítsenek honszerelmet, erőt és kitartást. Hoffmann Imre szavalta ezután „A magyar ifjakhoz“ című költeményét Megvan a képessége a szavalathoz ért a hanghordozáshoz a hangszínezéshez, de zavarólag hatott az előadásra és csökkenté a hatást, a költemény nem tudása.

Majd Schlésinger Ferencz felolvasása következett, melyről már fentebb is megemlékeztem. A saját érdekében jegyzem meg ismételve, hogy hasonló dolgozatok készítésénél ha szóserint idéz vagy másol ezt jelezze is. Nem szabad a dolgozat szerkesztésénél arra gondolni és arra számítani, hogy a hallgatóság közül egyszem fogja ezt a körülményt észre venni, nem mondom azonban ezáltal azt, hogy egyes kis részletek nem lettek volna mégis önnállóak.

Végül „Várjátok Petőfit“ Lewin Samu szavalta el tüzzel és lelkesedéssel mire az ünnepély befejeződött s az önképzőkör elnöke a diszülést bezártnak jelenté.

R.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. előfizetőinket, akiknek előfizetésük lejárt vagy e hó végével jár le, valamint azokat, kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy az előfizetést megújítani sziveskedjenek nehogy a lap küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel

Kiadóhivatal.

H I R E K.

— **Uj szolgabírák.** A folyó hó 5-én Kaposvárott megtartott megye gyűlésen *Sárközy György* lett megválasztva a bari járás főszolgabírájává szolgabíró pedig *Löhner Vilmos* lett.

— **Somogymegye közgyűlése.** Kaposvárott Somogyvármegye tegnap tartotta rendes közgyűlését. Az elnöklő főispán, *Tallán Gyula*, megemlékezett *Szilágyi Dezső* elhunytáról. Széchenyi Aladár indítványára Szilágyi emléket a jegyzőkönnyben megörökítették és elhatározták, hogy a képviselőházhoz részvétiratot intéznek. A hadgyakorlatok idején a megye a király fogadására diszküldöttséget küld ki a főispán vezetése alatt.

— **Fényes esküvő.** *Széchenyi* gróf es. és kir. kamarás főrendiházi tag, néhai sárvári és felsővidéki *Széchenyi Dénes* gróf és özvegye, született *Hoyos* Mariette grófnő csillagkeresztes hölgy néhai Erzsébet királyné palotahölgyének fia tegnap tartotta esküvőjét Német-Ladon *Hoyos* Terézia grófnővel özvegy *Wurmbrand-Stuppach* Gundacker grófné született *Wenckheim* Terézia bárónő csillagkeresztes hölgy néhai Erzsébet királyné palotahölgyének, az Erzsébet-rend I oszt. keresztje tulajdosának, néhai *Hoyos* Miksa gróf es. és kir. kamarással volt első házasságból származó leányával. Lapunk jövő számában bővebben fogunk beszámolni e diszes esküvőről.

— **Egyházi hangverseny a barátok templomában.** A szentferenczrendiek vasárnapi miséjét művészeti eseményé tette *Dietrichné bleibachi Bolbericz* Klemeusz urnó, a budai zeneakadémia énektanárnője, volt opera énekesnő, közreműködésével. Inpózans tudással és megragadó művészettel 2 egyházi éneket adott elő: „Ave Máriát“ *Cherubinitól* és az „Ariát“ *Händltől*. Hatalmas kristálytisza hangja betöltötte a templom hajó minden zugát és megilletve a művészet szárnyán emelte fel a hívők lelkét az ég felé. Sajnáljuk, hogy bár a művésznő már hetek óta tartózkodik rokonai körében városunkban, ezuttal először nyújtott alkalmat a közönségnek, hogy pompás előadásában gyönyörködjenek. Először, de talán nem utoljára.

— **Aszfalt.** Mint értesülünk a vármegye gyűlésen, mely e hó 4-én volt, jóváhagyták vasuti utca aszfatozását. — A hivatalos értesítés már a napokban megérkezik. — S legközelebb főzik majd nálunk is a jó illatu aszfaltot.

— **Az ártézi kutról.** A létesítendő artézi vagy furt kutról, mert senkisé tudja biztosan, hogy milyen kut lesz jelentést tettek a megyéhez és megjelölték a templom melletti helyett. De onnét azt írják vissza, hogy majd a szakértők ide érkeztek fogják kijelölni azon helyett ahol a kut furása alkalmas és jó lesz. A m. kir. belügy miniszter leírata is megérkezett amelyben közli a várossal, hogy a kut furógép az előjegyzésbe vett furások befejezése után azonnal ide lesz küldve. Amennyiben a vármegye által előirányzott 6000 korona költség nem lesz elég a többi a m. kir. földművelési miniszter vállalja tárczája terhére.

— **Elhunyt szerb püspök.** Mindenki találgatta a napokban, hogy miért kongnak oly búsan a harangok a szerb templomban, Ime megmondjuk. Gyásza van a Görögkeleti egyháznak, mert *Popovics* Nikanor szerb püspök 71 éves korában vasárnap hajnali 4 órakor szívzélhüvésben meghalt. Temesváron. Az ő lelki üdvéért szóltak a harangok 3 napon át.

— **Halálozás.** *Bárány Sándor* boglári ügyvéd és földbirtokos f. hó 5-én Budaposten meghalt. Az elhunytban *Bárány Sándor* helybeli közigazgatási gyakornok, édes atyját gyászolja.

— **Tanító választás Mózsgón.** E hó 8. volt Mózsgón a tanító választás mely alkalmal 13 pályázó közül *Riedelmayer Sándor* (szigetvári) földink lett megválasztva II-od tanítónak.

— **A 41-ik honvéd gyalog ezred** hadosztálya szeptember hó 9-én, Szobb, N-Atád, és Szigetvár irányában szabadon gyakorolva fog előnyomulni.

— **A tengerészek köszönete a Zrinyi képer.** A cs. és kir. közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályától P. K./M. S. 2135 sz. a. a következő tartalmu németül irt leira: érkezett a várostanácsához, amely magyar fordításban így hangzik:

„Szívem teljes örömevel teszek ama kellemes köteleességemnek eleget, amellyel Szigetvár városnak most válaszolok és nemes szívükből nagylelkien alkotott ajándékért az összes cs. és kir. hadtengerészet nevében a legmelegebb köszönetet nyilvánítom.“

A kép a mely a legdicsőbb pillanatot örökíti meg Magyarország történetében Ófelsége hajóján: a Szigetváron méltó helyen ugy nekünk, mint utódainknak a legmagasabb katonai erény hűség és vitézségének mindez időre világító példája legyen. És ha egykor ismét azon óra üt, ahol az osztrák-magyar tengerészet vért és életét ontani hivatik az Uralkodóért és édes hazáért: a szigetvári hős szellemétől athatva a cs. és kir. tengerészeti zászlónak új jó hírnevet és becsületet arasson.

A közös hadügyminiszter helyett BERGHOFER s. k.

A köszönő levél megérkezett. Tudtuk azt, hogy meg fogják köszönni az ajándékot mert az ugy szokás és az udvariasság is ugy diktálja. De azért fenn tartjuk a lapunkban irt kritikánkat hogy az ajándékozott kép mégsem olyan, mint aminek kellett volna lennie.

— **A művész és a bíráló.** Művész (egy bíráló barátjához): „Azt mondd hogy a kép rossz? De hogy ítéld meg te egy képet? Hiszen még soh'sem próbáltál festeni!“ Bíráló: A tojás jóságát is meg tudom ítélni, pedig még soh'sem próbáltam tojni.

— **Egyházmegyei közgyűlés.** A belső somogyi ev. ref. egyházmegye most tartotta nyári közgyűlését Csurgón. Megjelent ez alkalmal a közgyűlés tagjainak nagy része ugy egyházi, mint világi részről. A közgyűlést megelőzőleg a ref. templomban istentisztelet volt, melyen *Nagy Lajos* esperes alkalmi beszédet tartott, *Verbay István* helybeli lelkész pedig imádkozott. A közgyűlésen mely reggel 9 órakor kezdődött *Nagy Lajos* esperes és *Szabó Kálmán* gondnok elnökölt. A gyűlés megnyitása után felolvasták az esperes jelentését, melyben részletesen beszámolt eddigi ténykedéséről. Hiven visszatükröztette az egyes egyházak belső életét, melyről egyházlátogatásai alkalmával győződött meg. A mindenre kiterjeszkedő jelentést a közgyűlés hangos éljenzéssel fogadta. Ezután felolvastattak a többi jelentések megelégedéssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a megüresült egyházmegyei főjegyzői állásra *Ragályi László*, görgetegi lelkész eddigi aljegyző és a világi számvevői állásra *Szabó Béla* lábodi jegyző választattak meg, a kik nyomban letették a hivatalos esküt. Meghallgatták a számvevő észrevételei kíséretében az egyházmegyei és a gimnáziumi pénztáros jelentését, kiknek számadásait helybenhagyták, a többi időt elfoglaló jelen-

tések meghallgatása után megejtették a választásokat. Egyházkerületi képviselőkül megválasztottak: Barakonyi Kristóf volt esperes, Mosonyi Sándor egyházi számvevő, Ragályi László főjegyző, Matolesy József ügyész, Kulin Sándor és Kovács Sebestyén Gyula tanácsbírák.

— **Aóifzetés.** Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a III-ik negyed évi adók is esedékessé váltak. Augusztus hó 15-éig kamattal lehet fizetni. A szőlő adókat is fizethetjük amelyek a múlt évinél valamivel alább szálltak.

— **A plebánia templom** melletti új kerítés ügye is foglalkoztatta a város tanácsát a hó 8-án tartott képviselő gyűlésen. Ugyanis Dr. Szabó István városi képviselő a múltkor interpellációt adott be, hogy a romkath templom és a plebánia közt lévő kerítés, melyet Kópári Gyula pleb. helyettes készítetett, miután a városhoz bejelentve nem lett és ez köztéren van, azonkívül a város tulajdonát képezi, tehát intézkedjék az előljárásról, hogy a jogtalanul felállított kerítés onnét eltávolíttassék. A képviselő tesztület pedig elhatározta, hogy felhívja a pleb. helytest, hogy a kerítést 8 nap alatt eltávolítsa ellen esetben bírói eljárást vesz igénybe. — Pedig az a kerítés senkinek sincs utjában, hanem ugylátszik, hogy a doktor urnak nagyobb száka a szemében a pap, mint a kerítés. — És ez az aggodalmas interpelláció csak azért történt.

— **Mit örököit a XX-ik század a XIX-ik századtól.** Az elmúlt század elődeitől a lovat kapta és az új századra a vasuti mozdonyt, a biciklit és az automobilt hagyja. — A ludtoll helyére lép az irogép. — A kaszát potolja az arató gép. — A kézi nyomda helyére a rotációs gép jutott. — A festést potolja a fotografálás. — A löpor helyet robbantó anyagok működnek. — A kovás puska helyett Mannlichert használnak. — A fagygyertya pislogása helyett villamos lámpa világít. — A század elején vitorlás hajókat használtak, most a gőzhajó és a torpedó működik. — A kezdetleges telegrafálás helyet drót nélkül telegrafálnak. A múlt század a közönséges világosságot találta és most a X. sugarakat (Röntgen) hagyta ránk.

— **Foot-Ball Match.** A szigetvári tanuló Ifjúság I. kék, II. fehér csapata között folyó hó 11-én délután 5 órakor Vörösmarthy Mihály 1821 október 20-án történt szigetvári látogatásának emlékére állítandó emléktábla javára a Vásártéren „Labdarugó mérkőzést” rendez. Helyárak: ülőhely 50 fillér álló és gyermekjegy 20 fillér, állóhely a kordonon kívül 10 fillér. (A 10 filléres álló helyeket esetleg tolongás kikerülése végett előre kell megváltani.) Jegyek előre válthatók Kozáry Ede ur üzletében. Részletes program a helyszínen lesz kapható. Felülfizetéseket a hazafias ezéla való tekintettel köszönettel fogadunk és hírlapilag nyugtázunk. Eső esetén f. hó 20-án Szt. István napján tartjuk meg a mérkőzést.

A t. közönség pártfogását kéri

A tanuló Ifjúság.

— **Fölösleges.** „Miért van a férfi ruháján husz zseb s a nőén legtöbbször egy sem?” „Mert ha a nőnek negyven volna, akkor is kezében hordaná a pénztárcáját.”

— **Weisz Béni mint boxer.** Érdekes párosviaskodásnak voltak tanúi a keddi hetivásáron a vásártéren lévők. Egyszerre csak nagy lárma és zürzavaros hangok hallatszanak egy felől, a népség összecsoódik, s egész kört képez, és nézi a nem mindennapi jelenetet. A dolog ugyanis úgy történt, hogy a városunkban, nagyon is ismert két érdekes alak a Béni Weisz krajzler és Fried Sándor gabona ügynök a gabona vásárlásnál valamiért összekülömböztek, aminek aztán verekedés lön a vége. Egyszerre csak tűzbe jött a Béni és ökölbe szoritott kézzel támadt a szegény Fried Sándorra, ki szintén nem volt rest, hanem a nála lévő nádpálczával csinálta a hatvágást és igyekezett az ökölesapásokat elhárítani. A közönség az a szivtelen közönség, mely a párosviaskodást nézte nem indult meg egy cseppet sem, hanem inkább a hasát tartotta nevetésben és élezelődött a komikus jelenet fölött. A két hős pedig egymást alaposan helyben hagyva megkéült arccal és uborka nagyságúra dagadt orral szitkozódva hagyta el a porondot.

— **Talált pénzes tárcza.** A múlt napokban történt, hogy Rádó János a Delsomogyi takarékpénztár szolgálója a Rökus utcában egy pénzes tárczát talált, melyben 15 frt. volt. A becsületes megtaláló a tárczát felvitte a városházára és ott letétbe helyezte. A károsult a kellő igazolás mellett ott átveheti jogostulajdonát.

— **Tűz volt** a múlt héten Csurgón hol négy ház égett le; a veszedelmet gondatlanság okozta.

— **Megmérgezte az atyját.** E czim alatt lapunk egyik multkori számában irtunk arról a mérgezési esetről mely Bécczen történt. De most a főszolgabírói nyomozások oda vezettek, hogy az egész mérgezési eset csak koholmány és az öreg Gáspár maga készítette azt a fehér port és eszelte ki az egész mesét, hogy a hatóságot félre vezetvén ily képen fiát bajba döntse, s ő maga pedig a földjét és vagyonát zavartalan elpazarolhassa.

— **Vadászat.** Augusztus 1-ével megkezdődött a vadász saison. A puszkák már durrognak künn a határban. Hanem bizony mint mondják, nálunk az idén nem sok vad van, különösen a foglyok igen kis csapatban vannak. 15-ével pedig már nyulra is szabad löni, hanem az sem sok van az idén így tehát vadászainkat nem valami nagy zsákmányok kecsegtetik.

— **Az új tizkoronások.** A leközelebbi napokban jelenik meg a két kormány hirdetése, mely elrendeli az ötförintos államjegyek beváltását, ami előzménye az új tizkoronás bankjegyek kiadásának. Az új tizkoronás bankjegyek kiadása szeptember 1-én, illetőleg mivel ez vasárnapra esik, szeptember 2-án veszi kezdetét. Összesen még 112 millió forint államjegy van forgalomban, mely összegből 80 milliót, vagyis 160 millió koronát tizkoronás bankjegyekkel 32 milliót, vagyis 64 millió koronát pedig ezüst ötkoronásokkal fognak helyettesíteni. A tizkoronás bankjegyek külön fedezetére a két pénzügyi kormány aranyban 160 millió koronát, illetőleg magyarországon 48, Ausztrián pedig 112 millió koronát adott át az Osztrák-magyar banknak.

KÖZGAZDASÁG.

□ Az aratás eredményéről hazánkban.

Már meglehetősen tájékozó s igen szomorú adatokat közöl a földmívelési miniszterium termésjelentése, mely a július 20-iki becslést ismét leszállítja. E jelentés szerint búzából mintegy 3¹/₂ millió, árpából 1¹/₂ millió, zabból 400,000 métermázsánál kevesebb termett, mint az előző évben, csupán a rozs termés haladja meg az 1900. évi eredményt mintegy 400,000 métermázsával.

□ **Tarkul a szőlő.** Az idei tartos nyári meleg időjárás oly kedvező volt a szőlőkre, hogy a szőlőkben már tarkul a vörösbort termő kadarka, a mi más években legalább is két héttel későbbben történt meg. A fehér korai cs-mege faju szőlők annyira megérették, hogy már élvezhetők, sőt egyes gazdák a szállításukat is megkezdették. A szüreti kilátások általában olyanok, hogyha valamely ellemi csapás nem éri szőlőinket, kitünő borra számíthatunk.

Szerkesztői üzenetek.

B. J. Kaposvár. Talán kiszáradt a tenna ebben a nagy melegben, hogy nem ír? — Pedig tudósításait várjuk. A napokban irok. Üdvözlöt!

D. D. Teklafalu. Kérjük a tudósítást az ünnepélyről és a tanító választásról is nekünk e héten megküldeni. Üdvözlöjünk.

Tudósítóinkat. Felkérjük, hogy bennünket minden érdekes dologról azonnal értesíteni sziveskedjenek.

P. Gy. Mozsgó. Köszönjük, de versekkel egyelőre nagyon is elvagyunk látva, majd sorát ejtjük.

A két álnév alatt irt levélre, válaszunk nincs.

Nem közölhetők. A világ vége. A Lengyel nemes és a Renegát. czimű elbeszélések.

Gabona-piacz.

Fuchs A. fia czég jelentése.

Árak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm ként értendők.

— Szigetvár, 1901 augusztus 9 pénteken —

— Uj gabona, —			
Buza	—	K.	6. 80 7 10
Rozs	—	„	5. 70 6 —
Árpa	—	„	5 — 5 50
Zab	—	„	5. 50 5 60
Tengeri	—	„	5. 60 5 80
Bükköny	—	„	— — — —
Hajdina	—	„	7 — — —

Bárvárth Gyula KozáryEde
felelős eszerkesztő. laptulajdonos és kiadó.

Dr. TOLNAI VILMOS

szanatoriuma és vizgyógyintézete.

**PÉCSETT, a sétatéren,
egész éven át nyitva.**

Az intézetben Priessnitz és Kneipp rendszer szerint minden a vizgyógyomódhoz tartozó eljárás végeztetik. Alkalmazásba jönnek még vaslápsó, fenyő, halleini anyalugsókén- szénasavas- villanyos és elkülönített gőzfürdők. stb.

Az intézet az orvosi tudomány egy újabb vívmányával, a villanyos fényfürdővel is fel van szerelve, mely rheuma, ischias és elhízás ellen kitűnő hatása.

A légzőszervek hurutos bántalmi számára a belégző osztály szolgál só törpefenyő és lignsulfit belégzésre berendezve.

Idegenszobák pensióval és anélkül.

Gondos orvosi felügyelet. Mérésekelt árak

Prospektus kívánatra bérmentve

A cseri legelőből

kihasított és már régebben művelés alatt álló 3 hold szántóföld jutányos árért eladó.

Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

„Mahdi“

a legfinomabb szivarkahüvely

kapható 3 fajban

Kozáry Edénél

Szigetvárott.

Egy nagyobb, használt jó karban lévő

vasszerkezetű BORSAJTÓ

továbbá jó karban lévő

boros hordók kádak,

2 méteres hasított tölgyfa kárók megvételre kerestetnek.

Ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők.

Két évig használt

Fa műesztergályos

szerszám 2 esztergapaddal és az összes kellékekkel együtt halálozás miatt olcsón eladó bővebbet **BIRÓ FERENCZ**-nél

Szigetvár Vásártér.

Egy amerikai legújabb

Sokszorosító készülék

kezelése a legegyszerűbb meg-
lepően szép 40-80 tiszta le-
vonatot ad, s hideg víz le-
mosással azonnal újra hasz-
nálható tintával s kellékek-
saját árban 12 frtért.

Kapható Kozáry Edénél.

Egy jókarban lévő

Bicykli

megvételre kerestetik.

Bővebb felvilágosítást ad
a Kiadóhivatal.



**Hirdetéseket jutányos áron vesz fel
a Kiadóhivatal.**

Könyvnyomda



Könyvkötészet

Kozáry Ede

SZIGETVÁR, Zrínyi-tér 46. sz.
a „DELSOMOGY“ kiadóhivatala

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését

u. m.: Eljegyzési kártyák, bál meghívók, névjegyek,
gyászjelentések, csinos kivitelben jutányos árért.

Raktár egyházi, ügyvédi és hivatalos nyomtatványokból

Levél boríték
szégyomással
1000 d. 6–9 K-ig.

Nagy raktár irodai
kereskedelmi vonalzott
papirokból.

Selyem és
ítató papír.

Nyomtatványraktár

Diszműárúk

Nagy raktár legújabb képes levelező lapokból
darabja 2 fillértől 40 fillérig.

Saját kiadású szigetvári látkép
Aquarell drb. 10 fillér.

Turbéki kápolna (platinó)
drb. 10 fillér.

Nagy vlaszték legújabb bőr diszműrűkből u. m.

Szivartárczák
himzéssel s
anélkül

Visitier dohány
és
pénzes tárczák.

Szivarkatartók
könyvtartó vász-
nak, szijak.

Ebvezető és nyak-
szijak, kutya
ostorok.

Kitünő minőségű hegedű hurok és kellékek.

Képeknek diszes keretbe helyezése jutányos áron
eszközöltetik.

Raktáron sétatobok kezelő inggombok és nyakkendőtük

legújabb divat szerint.

Nagyraktár szivarka hüvelyekből.

Könyv és papírkereskedés